
Partie 1 : La méthode des coûts complets 
 

- Chapitre 1 : Corrigés des exercices des charges de la CAE  

- Chapitre 2 : Corrigés des exercices des charges directes et des charges 
indirectes  

- Chapitre 3 : Corrigés des exercices de la hiérarchie des coûts  

   dans une entreprise commerciale  

- Chapitre 4 : Corrigés des exercices de la hiérarchie des coûts  

   dans une entreprise industrielle  

- Chapitre 5 : Corrigés des exercices de l’inventaire permanent et la 
valorisation des sorties des stocks (la tenue des stocks) 

- Chapitre 6 : Corrigés des exercices du traitement des en-cours de 
production, des déchets, des rebus et des sous – produits.  
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source: https://eboik.com/

https://eboik.com/?utm_source=file&utm_medium=pdf


Charges incorporables tirées de la comptabilité 

générale  

1 140 000 

Charges supplétives :  

- Rémunération de l’exploitant : 270 000 / 12 (*) 

- Rémunération des capitaux propres :  

      (375 000 / 12) x 12 % (*) 

 

22 500 

3 750  

Total des charges supplétives  26 250  26 250 

Total des charges incorporables  1 166 250  
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(*) La comptabilité analytique est souvent mensuelle. Il convient de diviser par 12 les montants.  



Charges de la comptabilité générale  Calcul  Montant 

Achats de matières premières 296 100 

Location et charges locatives (par 

trimestre)   

10 800 / 3  3 600 

Publicité   11 700 

Impôts et taxes  (par an)  87 480 / 12  7 290  

Rémunération du personnel  585 000 

Charges financières (par semestre)  27 000 / 6  4 500 

Pénalité fiscale  3 750  

Amortissement linéaire  (180 000 x 10 % ) / 12 1 500  

Total des charges de la comptabilité 

générale 

913 440 
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Charges  Montant  

Rémunération mensuelle des capitaux 

propres : (2 2500 000 * 12 %) / 12 

 

22 500 

Le dirigeant reçoit des rémunérations.  

Donc sa charge n’est pas supplétive   

Total  22 500 
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Charges  Montant 

Pénalité fiscale  3 750 

Total  3 750 
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Charges  Montant  

Amortissement linéaire fiscal  1 500 

Amortissement économique (charge d’usage) : (630 000 x 4 %)  / 12  2 100 

La différence d’incorporation à ajouter : Amortissement 

économique > Amortissement linéaire) : 2 100 – 1500  

+ 600  

6 

4 % = 100 / 25  



Charges  Montant 

Charges de la comptabilité générale  913 440 

- Charges non incorporables  - 3 750 

+ Charges supplétives  + 22 500 

+ ou – Différence sur charge d’usage  + 600 

Total des charges de la comptabilité 

analytique  

932 790  
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